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Mécani

PRESENTATION :
Lorsque nous partons en vacances de neige, nous apprécions de
pouvoir bénéficier du frottement pour gravir (en voiture) la pente nous
menant aux stations. Si ce frottement (ou adhérence) n’existait pas,
nous serions privés de vacances de neige.
Une fois arrivés aux stations, ce frottement devient alors notre ennemi
sur les pistes car nous n’arrivons pas à descendre les pentes de la
montagne à la vitesse maximale de nos rêves. Il y a quelque chose qui
nous ralentit et nous fait prendre des « gamelles » artistiques.

Comme vous l’aurez compris, le frottement (ou l’adhérence) est un
phénomène qui intervient dans le contact entre deux pièces (la roue et
la route, le ski et la piste). Ce frottement n’est ni néfaste, ni bénéfique.
Tout dépend de l’utilisation.

PRINCIPE DE BASE.

Le frottement se fait d’une pièce A PAR RAPPORT à une pièce B. La pièce que nous isolons sera donc prise en
référence et considérée comme étant la pièce en « mouvement » dans notre étude.
Ce frottement est un phénomène qui tend à retenir une pièce sur l’autre. Lorsque nous sommes statiques, on
l’appelle l’adhérence et lors d’un mouvement on l’appelle frottement. Il est important de noter que le
frottement et l’adhérence ne sont pas tout à fait égaux.
Nous allons différencier trois étapes dans le contact avec frottement de deux pièces :
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Mécanique : stati
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Mécanique : statique

METHODE DE TRAVAIL.

Ce chapitre a pour objectif de donner quelques conseils pour placer une
action de contact quand l'adhérence n'est pas négligeable.

Exemple : Echelle posée sur un mur.

Nous allons étudier l'échelle et déterminer l'action 
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mouvement
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5. INCLINER L'ACTION DANS LE SENS OPPOSE :

• de 0 ≤ <α ϕ  ! Equilibre quelconque.
• de α ϕ=  !  Equilibre strict.
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